

传承雷锋精神 争做时代先锋

我市第四届“雷锋精神遍校园”主题活动举行

本报讯(记者田秀忠)3月3日上午,由市委宣传部、市教体局、团市委、中国邮政平顶山市分公司联合主办的第四届“雷锋精神遍校园”主题活动启动仪式在新华区光明路小学教育集团举行,拉开了2023年学雷锋活动的序幕。

启动仪式上,学生代表宣读了《学习雷锋精神倡议书》,向同学们发出倡议:学习雷锋精神,树立远大理想,培养美好品德,争做国家栋梁。

活动现场,光明路小学教育集团的

学生演唱了歌曲《学习雷锋好榜样》,表演了舞蹈《阳光少年舞起来》。他们的歌声充满了坚定和自豪,他们的舞蹈展现了阳光少年的精神风貌。随后,出席活动的各位领导向学生代表赠书,鼓励他们传承雷锋精神,厚植爱党爱国爱社会主义情怀,争做担当民族复兴大任的时代新人。同时,活动分会场举办了雷锋主题集邮珍品巡展和“书法进校园”活动。

光明路小学教育集团五(5)班学生刘星泽说:“学习雷锋精神不仅体现在我

们的学习中,而且体现在我们的生活中,比如同学们平时可以弯腰捡废纸,保持环境卫生等。作为一名少先队员,我们还要影响身边的人都来学习雷锋精神。”

光明路小学教育集团总校长王凤云表示,该校组织老师深入学习习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,通过课堂主渠道,把雷锋故事和精神融入语文、思政、劳动等课程教学中去;组织学生通过主题班会、升旗

仪式、故事会等形式,学习雷锋日记、唱响雷锋歌曲,把雷锋精神代代传下去。

本次活动以“传承雷锋精神 争做时代先锋”为主题。从3月到12月,主办单位将在全市持续开展书法大赛、图书巡展、公益讲座、邮品巡展、志愿服务等系列学雷锋主题教育实践活动,引导青少年以雷锋为榜样,乐于助人、热爱集体、服务社会,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人。

传承雷锋精神 争做新时代好队员

团结路小学举行新队员入队仪式

本报讯(记者那晓蕊)3月3日上午,在第六十个学雷锋纪念日来临之际,新华区团结路小学举行“传承雷锋精神争做新时代好队员”主题大队会暨新生入队仪式,一年级170名少年儿童光荣地加入了中国少年先锋队,成为光荣的少先队员。

学校特邀平顶山学雷锋楷模代表中国平煤神马四矿团委副书记赵亮亮、市义工联蓝天救援队的胡延光参加。少先队员和预备队员在优秀少先队员代表郝梦涵的指挥下,高声唱响《我们是共产主义接班人》。来自六年级的队员们带来诗朗诵《你,浪花里的一滴水》,用饱含深情的声音赞颂雷锋精神。

赵亮亮、胡延光分别为少先队员分享了他们身边的学雷锋事迹。在学雷锋活动开展以来,该校也涌

现出一批学雷锋好队员。新华区教育局副主任科员练国锋宣读了该校“雷锋式好少年”名单,并给予表彰。

在新队员入队环节,家长为少先队员系上红领巾。在鲜艳的队旗下,新队员高举右拳,庄严宣誓。新华区文明办副主任郑源向新队员表示祝贺,寄语队员们时刻牢记习近平总书记的教导,从小学雷锋,长大做先锋,把雷锋精神代代传承下去,努力成为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。最后,全体队员合唱《学习雷锋好榜样》,表达出学雷锋、践行动的决心。

该校校长苏豪珍说,希望每位少先队员能以身边的学雷锋楷模为榜样,用自己的实际行动弘扬雷锋精神,让雷锋精神代代相传,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

“师”情“花”意迎三八

福佑路小学举办创意插花活动

本报讯(记者田秀忠)人间最美三月天,春花烂漫展笑颜。3月6日下午放学后,城乡一体化示范区福佑路小学举办了一场创意插花活动,以花感人,以花育人。

校长徐双丽向全校所有女教师致以节日的问候,花艺老师为大家讲授插花艺术的基本知识,并配合现场操作细致地讲解了花卉种类、花艺的造型、插花的技巧等。在花艺老师的讲解下,女教师制作属于自己的艺术插花,互相交流、细心品味,从中体验着插花所蕴含的独特美学,品味着生活的优雅和美好。经过努力,生机盎然的插花作品完成了,看着自己的作品,满满的成就感与幸福感写在大家的脸上。

“举办这次插花活动,是为了给教师们的生活增添几分灵动的新意,也让忙碌的女老师收获一份愉悦、福佑伴花香,‘师’情又‘花’意。”徐双丽说。

河南城建学院与公明路小学联合开展党团队日活动

本报讯(记者那晓蕊)3月6日上午8时许,河南城建学院和城乡一体化示范区公明路小学共同开展以“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”为主题的党团队日活动。

河南城建学院国旗护卫队的队员昂首挺胸,将鲜艳的五星红旗冉冉升起。公明路小学德育主任林晓再作了国旗下讲话。共产党员代表、共青团员代表、少先队员代表以《时代的呼唤》为主题进行了演讲。

此次活动是河南城建学院“国旗飞扬 梦想起航”主题实践活动的深化,展现了在校大学生以火红热血捍卫国旗荣光的良好精神风貌,将爱国主义精神深植于心中。

校宝贝 我设计

新鹰小学学生争相设计校吉祥物

本报讯(记者那晓蕊)时下,新华区新鹰小学举办的“校宝贝,我设计”活动正如火如荼地开展着,学生们发挥聪明才智设计出上千幅吉祥物作品。

学校吉祥物是校园文化的象征。为追求高品质的校园文化,进一步提高师生对学校办学理念和育人目标的了解,充分发挥师生的才智,新鹰小学特举办此次活动。学生在美术老师的精心指导下,紧扣学校办学理念,设计出的吉祥物形象简洁美观,色彩明快,富有时代感。目前,该校已征集作品1027幅。大赛评审团将从设计理念、原创艺术性等多方面考量,确定新鹰小学“校宝贝”,众多优秀作品也将在校园文化展板上展出。

该校校长赵晓丽说,这些校宝贝作品立意深远,创意十足,充分展现出学生的创新精神和审美能力,一笔一画间表达出学生对新鹰小学的美好祝愿。

平顶山技师学院学雷锋月文明实践活动启动

本报讯(记者那晓蕊)3月2日下午,平顶山技师学院在操场举行学雷锋月文明实践活动启动仪式,志愿者们代表进行了集体宣誓和现场签名,拉开了学雷锋系列志愿服务活动的序幕。

在启动仪式上,该学院副院长张鸽、马占凯分别宣读了《文明素养提升活动方案》《学雷锋活动实施方案》,党委副书记吕培元宣读了学院荣获2022年平顶山市学雷锋志愿服务先进典型名单。

该学院电气工程系青年志愿者

代表李培栋和大家分享了作为一名青年志愿者的感受。他满怀激情地说:“作为一名青年志愿者,我倍感荣幸的同时又深感肩上责任重大……在今后的志愿服务中,我们将以一流的服务水平投入志愿服务当中,展现青年学子的青春风采,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为建设美丽学院、美丽鹰城贡献自己的青春力量。”

该学院团委副书记时影带领青年志愿者进行了集体宣誓,该学院领导向

志愿服务队及各系志愿服务分队授旗。志愿者们纷纷在学雷锋月文明实践活动条幅上签下名字,表达了弘扬雷锋精神、积极开展志愿服务的决心和信心。

该学院院长李建辉说,雷锋精神已经成为民族精神和时代精神的重要标志,作为技工院校,既要培养学生优良的品德,又要练就他们过硬的技能,还要引导学生把雷锋精神通过实际行动传承下去,争做新时代雷锋精神的传播者、弘扬者和践行者。李建辉号召全校

师生行动起来,积极参与到各项志愿服务活动中去,让雷锋精神深入校园的角角落落。学生们要真正把雷锋精神融入日常学习和生活中,从小事做起,从自身做起,为未来成为一个更好的自己而努力奋斗。

据悉,接下来的一个月内,该学院各系志愿服务队将根据专业特色陆续开展家电维修、义务理发、义务洗车、设备维护保养、社区义诊等志愿服务活动,在校内外掀起学雷锋热潮。

“我和小老虎有个约会”成功举办

更多小记者活动将全面展开



小记者与小老虎互动

本报记者 那晓蕊 摄

本报讯(记者那晓蕊)3月5日上午,由平顶山日报社小记者团和市园林绿化中心动物园共同举办的“我和小老虎有个约会”活动成功举办,100名小记者和小老虎近距离接触,度过了一个美好而难忘的周末。

当天上午8点多,通过“鹰城小记者”微信公众号报名的100名小记者和家长早早来到动物园门口,参加小记者专属福利“我与小老虎有个约会”活动。在“我和小老虎有个约会”的展架前,小记者们拿着手机不停地拍照。上午9点钟,在带队老师的指引下,小记者们有序签到。随后,他们排队到“我和小老虎有个约会”的展架前签名,并与家长一起合影。

在老师的带领下,小记者们排队进入动物园参观。在饲养员叔叔的讲解下,小记者们了解了各种动

物的习性和饮食特点,观赏孔雀开屏,观看狮子打斗,目睹猴子荡秋千……一路上,小记者们欢声笑语不断。

当饲养员抱出两只双胞胎东北虎后,小记者们顿时欢呼起来:“快看,小老虎来啦。”“两只小老虎好可爱呀。”小记者们陆续来到隔离栏两侧近距离观察小老虎。两只小虎宝有3个多月大了,它们长得圆头圆脑,瞪着好奇的眼睛望向四周,憨态可掬。两只小老虎时而沉静静卧,时而龇牙咧嘴,颇有王者风范。饲养员抱起小老虎和小记者们亲密互动。有的小记者伸手摸摸小老虎的皮毛,有的亲昵地拍拍小老虎的头,还有的小记者跑上前摸了摸小老虎的屁股……“小老虎的毛好软哦。”“小老虎还挺乖的,真像一只大猫。”小记者们不时和两只小老虎互动,

现场充满欢声笑语。

临近中午时分,小记者们和两只小老虎合影留念后,依依不舍地走出了动物园。

“今天见到了两只小老虎,真是太开心了,下次我还要参加小记者活动。”回去的路上,小记者岳子博和同伴开心地说。

接下来,平顶山日报社小记者团将组织“我与小树共成长”、彩绘风筝、“寻找春天”等课外活动,让更多小记者从校内走向校外,看到更加丰富多彩的世界,在实践中体验成长、求知、遇见更好的自己。

在此提醒小记者家长,小记者团通常在每周三或周四下午3点之后发布活动通知和报名链接,请家长及时关注“鹰城小记者”微信公众号,及时为孩子报名参加。

平职学院开展学雷锋志愿服务

本报讯(记者那晓蕊)今年3月5日是第六十个学雷锋纪念日,是第二十四届中国青年志愿者服务日,平职学院团委带领志愿者们开展了系列学雷锋志愿服务活动。

在中国平煤神马志愿服务一条街,该学院墨香书画社、博艺美术社和剪纸艺术协会的志愿者们现场投入志愿服务当中,展现青年学子的青春风采,在弘扬雷锋精神的同时,用一幅幅精美的

作品展现了中华民族传统文化。当天义赠作品455件,深受市民好评。

校园内,处处可见戴着“小红帽”的志愿者们忙碌的身影。他们设立了爱心驿站,分头开展了“捡烟头换绿植”校园环保活动、“托尼团队”义务理发、“应急救援技能体验中心”普及救援知识、“传递绿丝带进校园”等多项主题活动。“小红帽”们用

实际行动践行社会主义核心价值观,为师生提供精准志愿服务,让雷锋精神在校园蔚然成风。

“我们要引导青年志愿者认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,让学雷锋成为新时代青年的自觉行动,让学雷锋活动融入日常、化作经常,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。”该学院团委书记许培说。

新华路小学把学雷锋活动纳入学生综合素质评价体系

本报讯(记者那晓蕊 通讯员马新田)3月5日早上,卫东区新华路小学六(5)班学生徐悦恒吃过早饭便拿着脸盆、小铁铲、抹布、笤帚等劳动工具来到康馨花苑家属院,他要完成一项特殊的作业——打扫卫生,清除小广告。近日,新华路小学将学雷锋活动纳入学生综合素质评价体系,引导学生把学雷锋活动融入日常生活,打造学雷锋活动长效机制。

该校校长曹莹说,雷锋作为时代的标杆留给后人无数精神财富。为让广大师生真正感知雷锋、感悟雷锋,该校组织学生观看关于雷锋的电影及书籍,开展雷锋故事演讲赛,办学雷锋手抄报……让“雷锋”进校园,入课堂。为打造学雷锋活动的长效机制,该校还制定出学雷锋量化考核措施,定时评比出“雷锋班级”“学雷锋标兵”等,激发师生从身边小事做起,把学雷锋活动落实到一言一行、一举一动上。

“我宣誓:我要像雷锋叔叔一

样学习、像雷锋叔叔一样工作、像雷锋叔叔一样生活,做一名健康阳光、活泼向上的好少年。”3月3日下午,在该校六(7)班班会上,50多名学生庄严宣誓后,雷锋故事演讲赛拉开了帷幕……“听了雷锋的事迹,我深受感动。这些天,我做了一些好事,从中也体会到了帮助别人快乐自己的含义。”该班学生金熙杰说。

该校少先队大队辅导员王彬说:“如今校园内,雷锋节约箱、雷锋服务台、雷锋执勤岗是孩子们最喜欢的地方;保洁小队、护绿小队、勤俭小队等学雷锋小队是最温馨的一道风景;‘雷锋之星’‘文明使者’成为孩子们竞相争取、学习的对象。学校还涌现出许多好人好事,六(5)班的马钰涵同学在学校里捡到了装有300多元现金、两张信用卡及购物卡的钱包后主动交给老师,六年级学生自发组织起来擦拭大街上的垃圾箱……学校二(3)中队还被评为全国学雷锋优秀中队。”

营造文化氛围 展现班级魅力

锦绣小学开展“完美教室”评比活动

本报讯(记者那晓蕊)近日,淇河区锦绣小学开展了“完美教室”评比活动,各班教室的布置和设计亮点纷呈,营造出积极向上的育人氛围。

在此次活动中,各班师生都充分准备,积极参与到打造“完美教室”的活动中,力争让每面墙壁会说话,让每处环境都能育人。在评比环节,一个个充满个性又富有创意的设计,让人眼前一亮。低年组多用卡通形象装饰教室,显得生动活泼;中年组教室布置得清新可爱又充满创意;高年组创设“快乐书

吧”等学习角,教室内多了书香。独具匠心的班级布置充分展示了老师和学生的智慧、审美情趣和艺术才华,营造出平等、宽容、激励、催人奋进的班级文化。经评比,一(4)班、二(2)班、四(1)班、四(2)班、五(2)班脱颖而出。各班班主任认真观摩了“完美教室”评比中的优胜班级,相互交流,共同学习。

该校校长关国立说,环境育人,润物无声。通过此次评比,促进了班级文化建设,充分发挥了环境育人的重要作用,有助于推动校园文化建设再上新台阶。

学生家庭陷困境 爱心捐款汇暖流

淇河区实验小学师生为困境学子奉献爱心

本报讯(记者那晓蕊 通讯员李向平)3月5日,淇河区实验小学校长吕志锋等一行5人赶到解放军九八九医院看望困难家庭学生毛嘉晨的母亲,把筹集的74765元善款交给病人家属;患病学生秦馨晴现在郑州市人民医院进行治疗,吕志锋把74765元善款交给秦馨晴的爷爷,感动得老人连声道谢。

淇河区实验小学三(2)班学生秦馨晴去年9月高烧不止,且有浑身乏力、脸色发白等症状,家人带她求医问药,最后被确诊为急性髓系白血病。病魔给小馨晴带来了极大的痛苦,更使原本就拮据的家庭雪上加霜。

淇河区实验小学稻香路学区六(5)班毛嘉晨的妈妈秦晓慧是市二中的一位优秀教师。去年10月在家里进行线上教学时,她突然出现头晕、头痛、呕吐等症状,后确诊为小脑出血、蛛网膜下腔出血,高

血压Ⅲ级及高危,两次手术后一直昏迷,在ICU重症监护室抢救,已经花费将近70多万元。

两位学生家庭遭遇不幸,牵挂着全校师生的心。在学雷锋纪念日到来之际,淇河区实验小学及西校区、稻香路校区同时向师生发出“同心携手 为爱传递”爱心募捐倡议活动,号召大家伸出援手,为处于困境中的两个学生家庭奉献爱心。

该校领导带头、教师争先,学生们纷纷捐出自己的零花钱。张祠硕、王俊博、郭梓铭、董可同学捐款200元,郑宇轩的妈妈捐款3000元,陈冠彤、陈冠宇的妈妈捐款500元……闻讯赶来的家长也加入捐款队伍。此次募捐活动在3个校区6300余名师生的共同努力下,在背后默默付出的家长们的支持下,一共捐款149530元。随后,这笔款及时分送到两个家庭,以解其燃眉之急。